

接到面试通知

别因细节丢机会

本报记者 许卉

2013届毕业生就业黄金季已经过去大半，“不是在面试，就是在去面试的路上”成为多数毕业生的常态。你会接通知面试的电话吗？通知面试的邮件需要回复吗？记者采访了几位就业专家，看看是哪些不起眼儿的细节让你的面试“掉了链子”。

接到通知 一头雾水

周彬是一家证券公司的人事助理，最近两周都在忙着给进入面试环节的求职者打电话。可一天通知的20个人里，总有七八个人要问她：“我不记得给您投过简历，贵公司是做什么的？”“我好像给贵公司投过简历，投的是什么岗位？”每次遇到这种情况，周彬都想知道对方不来了。她非常不解：“他们投简历时不仔细看吗？连自己往哪个单位投了简历都记不清楚。”

目前正值2013届毕业生就业高峰期，不少毕业生本着“多多益善”的原则广撒简历，争取获得更多的就业机会。可简历投出去了，很多毕业生却将自己给哪个企业、哪个岗位投了简历，任职条件中有无特殊要求，简历中有没有提到期望薪资等信息抛到了脑后，导致在接到通知面试的电话时“一头雾水”。

北京高校毕业生就业中心就业专家李晶提醒，简历发送出去并不意味着万事大吉。求职者要主动去了解求职企业的背景和资讯，并将这些信息做个简单的记录，记下公司名称、地址、主营业务等信息，随身携带，一旦接到面试通知可以迅速查看。如果能迅速、准确地说出自己应聘的职位和对方地址，就能给对方留下好印象。了解越全面、深

入，面试的成功率就越高。

接听电话 一通闲聊

记者在采访中发现，负责给求职者发送面试通知的人很多并非面试官，而是人事部门的助理或行政部门的工作人员，这就给了求职者通过电话打听“小道消息”的机会，借机跟对方拉关系、套近乎，希望进一步打听出“工作累不累”“工资能达到几位数”等“内部信息”。

还有的是面试官本人打电话通知求职者面试的时间、地点，顺便会在电话里问起求职者简历的内容。如果求职者以为这是他们的随口一问，也就“随口一答”可就错了。尤其是遇到语气和蔼的女性招聘官，求职者容易把对方当成“知心姐姐”，回答问题时便口无遮拦。

“我见你的简历中提到XXX，能具体介绍一下吗？”“啊？我写过这条吗？我都没印象了。”

“你在外地上学，为什么选择来北京工作？”“其实我不是很想来，因为男朋友来了，我就只好跟着来了。”

前程无忧招聘专家提醒求职者，电话面试也是招聘官考察求职者的一个方法，而且更能看到求职者最真实的状态，听到更多心里话。无论什么情况下，在接到电话面试时求职者都要表现出职场的沉稳、得体。

要想在接到电话通知时给面试官留下好印象，还有两个细节要留心：

不要在不安静的地方接电话。有的人在嘈杂的环境中接电话，这对招聘官不太尊重。接到面试电话时要找一个安静、比较私密的场所。如果周围比较吵又走不开，可以和招聘官说明情况，稍后给他回电话。

不要边听电话边做其

他事。接到招聘官的电话后，要放下手边的事，别让自己分心，否则注意力就会被转移，说话的声音也会泄露求职者的心不在焉。这种态度在招聘官听来自然不讨好。

放弃面试 一声不吭

“今天公司开始面试要招聘的人，为了这次面试老总特地把其他议程安排做了调整，以便给每名求职者都留出足够的面试时间。明明昨天已经约定好面试时间了，今天却有3名求职者没来，也没有提前打电话告知我们，让老总很气愤。要是你觉得我们公司不太适合你，可以告知用人单位你放弃这次面试，但不要不言不语啊，通知对方是起码的职业道德。”在某招聘网站的论坛里，一位招聘官发帖抱怨，随即数十位招聘官跟帖支持。

“我们公司招聘遇到不少人这样的人，不来也不说一声，打电话过去，他要么不接要么关机。这两年的招聘中，我只遇到过2名毕业生提前通知我，所以我至今对他们印象很深。”某杂志社招聘经理陶先生表示。小蕊就是这两名毕业生中的一位。她接到陶先生的邮件面试通知时，已经通过了另一家杂志社的复试，和对方确立了初步就业协议。虽然小蕊并不打算再去陶先生的杂志社了，但她仍然很认真地回复了邮件：“您好，很感谢您给我这次面试机会，但我已经找到工作了，很抱歉！希望以后有机会能再和您共事！祝您工作顺利，也祝贵杂志越办越好！”这条“温暖”的回复，陶先生一直保存在收件箱中，“如果以后有机会，我还会再给她一次面试机会。”陶先生说。

注会考试今起网报

应届生报名分四步走

本报讯（记者 蔡文玲）注册会计师全国统一考

试今天开始报名，北京地区报名细则也于日前公布。应届生报名要分四步完成。

今天起至4月26日，考生登录中注协网站进行网上预报名。专业阶段考生可以同时报考6个科目，也可以选择报考部分科目。预报名完成后，网上报名系统将生成预报名信息表。考生要下载、打印该表用于资格审核。应届生同时要下载填写《应届毕业生承诺书》。北京地区专业阶段考试考区设置以天安门为中心点，划分成东南区、西南区、东北区和西北

区四个考区，考生报名时可就近选择。

应届生首次参加考试，要在5月6日至15日（周六、日不休息）到北京市西城经济科学大学二号院进行资格审核，届时要携带身份证件原件及复印件、《应届毕业生承诺书》和预报名信息表。

报名费采用在线支付的形式。考生要于5月17日17时前缴费。缴费成功后，考生要网上下载确认表，用于核对报考信息和查看准考证的网上打印时间。

应届生要进行第二次资格审核。7月24日至31日工作日期间，考生到北京注协考试部进行第二次资

格审核，届时要携带确认表、身份证件原件及复印件、毕业证书原件及复印件。考生如未能获得大专以上毕业证书原件，或者未进行第二次报名资格审核或审核未通过，考试报名费用不能退还。

对首次报名人员和应届毕业生填写的毕业证书编号，中注协将提交教育部学信网进行学历认证。未通过教育部学信网学历认证的考生，将不能下载、打印准考证和参加考试。

市注协提醒，考生要在规定时间内及时完成网上报考，逾期未报的将无法补报。市注协不接待集体报名。



喜悦

又到了伦敦三一口语考试证书领取的日子。张梦林的妈妈得知初一的女儿通过11级考试后，非常高兴。三一口语考试10级至12级由伦敦三一学院派遣的英国考官对考生进行一对一考核。

本报记者 蔡文玲 摄

北京公务员面试13日起进行

本报讯（记者 蔡文玲）北京市公务员面试名单已公布，根据市人事考试中心工作安排，面试将于4月13日至17日进行。

面试和专业科目考试结束后，按照综合成绩从

高到低的顺序确定参加体检和考察的人选。考生综合成绩的计算方法为：公共科目笔试总成绩（折合成百分制）占50%，专业科目笔试成绩和面试成绩共占50%。

市级招录机关、区县公务员主管部门按照规定的程序和标准，根据考试成绩、考察情况和体检结果择优确定拟录用人员。拟录用人员情况公示7天。

报关员考试去年合格率15.26%

本报讯（记者 蔡文玲）海关总署报关员资格考试委员会办公室日前发布通告，2012年报关员考试合格率为15.26%。

据统计，全国共有7.5万名考生参加了本次考试，其中合格人数为11432人，合格率为15.26%。

考试成绩合格者可向

报名地海关申请报关员资格证书。考生要登录中国海关报关员资格考试网，提交姓名、身份证件号码、考试成绩和学历等信息，打印报关员资格申请表。

北京海关报关员资格申请时间为3月29日起6个月内。申请时考生要提交申请表、学历证书原件

及复印件、有效身份证件原件及复印件等材料。北京海关自受理申请之日起20个工作日内作出决定，自作出准予颁发报关员资格证书许可决定之日起10日内发证。申请人递交材料齐全、有效且符合规定的，海关可以在审核当场作出决定并颁发证书。

四月招聘会一览

时间	场次	地点
4月10日	中关村人才特区专场双选会	大学生就业之家
4月11日	大学生综合场招聘会	大学生就业之家
4月12日	教育综合类双选会	北京教育人才市场
4月12日	大学生专场招聘会	中关村人才发展中心一层
4月12日	大学生专场招聘会	东部人才市场二层招聘大厅
4月14日	首都独立学院联合招聘会	北京教育人才市场
4月16日	大学生专场招聘会	北京人才市场中高级市场
4月18日	综合类专场双选会	大学生就业之家
4月19日	大学生专场招聘会	朝阳区人才服务中心四层
4月24日	中关村人才特区专场双选会	大学生就业之家
4月25日	综合类专场双选会	大学生就业之家
4月26日	大学生专场招聘会	中关村人才发展中心一层

